
BESCHLUSSVORLÄGE

40. Sitzung des Stadtrates der Stadt Bad Elster
der Legislator 2019 - 2024

am 25.05.2022
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Entsorgung von Leichtverpackungen im Stadtgebiet Bad Elsters
- Grundsatzentscheidung/Interessensbekundung

Gegenstand der Vorlage:

Einbringer:

erarbeitet:

gesetzliche Grundlagen:

vorberaten:

Beteiligung Ortschaftsrat

Finanzierung

Olaf Schlott, Bürgermeister

Monique Windisch, Assistentin des Bürgermeisters

Sitzung des Technischen Ausschusses am 11.05.2022

Der Stadtrat der Stadt Bad Elster beschließt, dass die Entsorgung von
Leichtverpackungen im Stadtgebiet ab dem Jahr 2025 grundsätzlich
über die gelbe Tonne erfolgen soll.

Beschluss:

Für Mehrfamilienhäuser und Großwohnanlagen soll es weiterhin ob
jektbezogen eine Wahlmöglichkeit geben, ob die Entsorgung wie bis
her über gelbe Tonne oder gelber Sack erfolgt.

Der aktuell geltende 14-tägige Entsorgungsturnus soll zwingend bei
behalten werden.

Die Verwaltung wird beauftragt, über die Entscheidung des Stadtra
tes der Stadt Bad Elster das Amts für Abfallwirtschaft beim Landrat

samt Vogtlandkreis zu informieren. Mit Blick auf das Stadtbild in un
serem Sächsischen Staatsbad sollte dringend darauf hingearbeitet
werden, die Entsorgung der einzelnen Abfallarten terminlich zusam
menzufassen.

Begründung:

Bereits seit längerem gibt es immer wieder Probleme im Zuge der Entsorgung der gelben Säcke. Zum einen
unterliegen die gelben Säcke witterungsbedingten Einflüssen, bei denen sich besonders starker Wind nach
teilig auswirkt. Desweiteren werden am Straßenrand bereit gelegte Säcke teilweise durch (Wild)Tiere aufge
rissen und der Inhalt verteilt sich in der nahen Umgebung. Auch bringt das Bereitstellen am Straßenrand
eine negative Beeinträchtigung des Stadtbildes mit sich, besonders dann, wenn aufgrund Feiertage vom
eigentlichen Entsorgungsturnus abgewichen werden muss.

Schon seit längerem gibt es seitens des Stadtrats und der Verwaltung Bemühungen, hier eine Verbesserung
herbeizuführen, in dem das Entsorgungssystem im Stadtgebiet auf gelbe Tonne umgestellt wird. Dies mün
dete zuletzt in einer Anfrage der Verwaltung an das Amt für Abfallwirtschaft, worauf selbiges mit E-Mail vom
08.09.2021 die aufgeworfenen Fragen beantwortete.

Mit Schreiben vom 28.01.2022 bat das Amt für Abfallwirtschaft beim Landratsamt Vogtlandkreis die vogtlän
dischen Kommunen, so auch die Stadt Bad Elster, um Abgabe einer Interessensbekundung zur Entsorgung
von Leichtverpackungen.
Fllerauf wandten wir uns an die beiden großen Vermieter, die Wohnungsbaugesellschaft mbFI Bad Elster
und die Wohnungsbaugenossenschaft oberes Vogtland eG und baten um Abgabe einer Stellungnahme zum
Ansinnen, die Entsorgung auf gelbe Tonne umzustellen. Die Reaktionen beider Unternehmen entnehmen
Sie bitte der Anlage.
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Es wird als großes Problem angesehen, die für das Aufstelien der dann benötigten Anzahl an Tonnen erfor
derliche Fläche zu schaffen. Welchen enormen Platzbedarf es dann gibt, wird in dem Schreiben der Woh
nungsbaugenossenschaft oberes Vogtland eG deutlich.
Die mögliche Erweiterung des Entsorgungsrhythmus auf 28 Tage wird zudem als problematisch angesehen

und würde auch einen Mehrbedarf an Tonnen wegen des dann steigenden Abfallaufkommens nach sich
ziehen.

Aus diesem Grunde schlägt die Verwaltung vor, einen Passus in die Interessensbekundung einfließen zu
lassen, wonach der 14-tägige Entsorgungsturnus zwingend beizubehalten ist. Weiterhin sollte es möglich

s^, in Mehrfamilienhäusern und Großwohnanlagen das System (gelber Sack) beibehalten zu dürfen.

\V>wu
Olaf Sct^tt
Bürgerm^^er

Anlage/n:
- E-Mail LRA Vogtlandkreis vom 08.09.2021
- Schreiben LRA Vogtlandkreis vom 28.01.2022 - Interessensbekundung
- Stellungnahme AWG vom 09.03.2022
- Stellungnahme WBG vom 06.04.2022
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